
Шановна пані Олено!

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула Ваш 

інформаційний запит від 19.06.2024 щодо тарифів на електричну енергію для 

побутових споживачів, надісланий листом Секретаріату Кабінету Міністрів 

України від 21.06.2024 № 14738/0/2-24, та повідомляє, що запитувана інформації у 

розпорядженні НКРЕКП відсутня.
Разом з цим вважаємо за необхідне поінформувати, що функції та 

повноваження НКРЕКП визначені Законом України «Про Національну комісію, що 

здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», 
серед яких відсутні повноваження щодо встановлення цін (тарифів) на електричну 

енергію для побутових споживачів (населення).
Відповідно до статей 5 та 12 Закону України «Про ціни і ціноутворення» до 

повноважень Кабінету Міністрів України у сфері ціноутворення належить 

проведення державної цінової політики та здійснення державного регулювання цін. 
Державні регульовані ціни повинні бути економічно обґрунтованими 

(забезпечувати відповідність ціни на товар витратам на його виробництво, продаж 

(реалізацію) та прибуток від його продажу (реалізації)).
Статтею 13 цього Закону встановлено, що державне регулювання цін 

здійснюється Кабінетом Міністрів України відповідно до його повноважень шляхом 

установлення, зокрема, обов’язкових для застосування суб’єктами господарювання 

фіксованих цін.
Фіксовані ціни на електричну енергію для побутових споживачів визначені у 

додатку 3 до Положення про покладення спеціальних обов’язків на учасників 

ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі 
функціонування ринку електричної енергії, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 05.06.2019 № 483 (далі – Положення № 483). 
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Таким чином, НКРЕКП не є розпорядником запитуваної Вами інформації.
Разом з цим, слід зазначити, що фіксована ціна для побутових споживачів є 

значно нижчою за ринкову ціну на електричну енергію.
Відповідно до Закону «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон) ринкова 

ціна на електричну енергію для кінцевих споживачів складається з ціни купівлі 
електричної енергії на ринку електричної енергії, тарифу на послуги оператора 
системи передачі, тарифу на послуги оператора системи розподілу, тарифу на 
послуги постачальника та податку на додану вартість.

Пільговий рівень фіксованої ціни забезпечено за рахунок механізму 

покладення спеціальних обов’язків на державних виробників електричної енергії 
АТ «НАЕК «Енергоатом» та ПрАТ «Укргідроенерго».

Варто зазначити, що на ринку електричної енергії України у зв’язку з 
триваючою широкомасштабною збройною агресією проти України, в умовах 

воєнного стану, виникла низка проблем щодо функціонування енергетичної галузі 
України та роботи ринку електричної енергії, які призвели до формування значного 

дефіциту коштів у учасників ринку електричної енергії, у тому числі, на яких 

покладено спеціальні обов’язки із забезпечення доступності електричної енергії для 

побутових споживачів, та неможливості забезпечення розрахунків на належному 

рівні в рамках механізму, передбаченого Положенням № 483.

У зв’язку з цим, постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2024 № 632 

внесені зміни до додатка 3 до Положення № 483, згідно з якими визначені нові 
фіксовані ціни на електричну енергію для побутових споживачів з 01.06.2024 по 

30.04.2025 залежно від категорії споживачів.
При цьому слід зазначити, що установлена з 01.06.2024 фіксована ціна для 

побутових споживачів залишається значно нижчою за ринкову ціну.

З повагою
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